

# Ääsmäe Hoal

Nr 2  
2014

**Täna Ääsmäe  
Hääles**

## Ääsmäe Põhikooli õpilasmavalitsuse valimised

Uus kooliaasta tähendab ka uusi tegijaid meie kooli õpilasmavalitsuses.

17. septembril toimus Ääsmäe Põhikooli õpilasmavalitsuse Oma Riik peaministri valimised. Kandidaadiks olin mina, Egne Korol 8. klassist (*Toimetus*: ehk siis selle artikli autor). Hääletada sai kas minu kandidatuuri poolt või vastu. Enamus hääletanutest olid minu peaministriks saamise poolt ning sellel õppeaastal olengi mina õpilasesinduse peaminister.

24. septembril toimus Ääsmäe Põhikooli õpilasmavalitsuse Oma riik uute liikmete valimine. Kandidaatideks olid Elena-Kairi Mets (6. klass), Grete Võrno (7. klass), Margo Maltis (7. klass) ja Heilis Mihkelsoo (9. klass). Õpilasesindusse valiti neist kolm: Grete, Heilis ja Margo.

Nii peaministri kui ka uute liikmete valimised olid rahulikud. Enamik õpilasi käis valimas ja soovis ise osa võtta peaministri ja uute liikmete valimisest.

2014.-2015. aasta õpilasmavalitsuse koosseis on järgmine:

**Egene Korol** (8. klass) on peaminister, tema asetäitja on Grete Võrno (7. klass) ja nõunik on direktor Jaanus Kallion.

**Grete Võrno** (7. klass) on haridusminister, tema abid on Kadri Laaneste (7. klass) ja Alice Vaiknurme (7. klass) ning nõunik on õpetaja Helje Kala.

**Heilis Mihkelsoo** (9. klass) on välisminister, tema abi on Sandra Smirnova (9. klass) ja nõunik on õpetaja Anu Ariste.

**Margo Maltis** (7. klass) on kultuuriminister, tema abid on Anette Kõu (6. klass), Egert Talvik (5. klass) ja Kevin Keidla (7. klass) ning nõunik on õpetaja Piret Kunts.

**Liisa Träss** (8. klass) on meediaminister, tema abid on Anna-Liisa Hamidžanov (5. klass) ja Keili Oks (5. klass) ning nõunik on õpetaja Terttu-Triin Tomusk.

**Urmet Neem** (5. klass) on spordiminister, tema abid on Targo Trepp (6. klass) ja Paul Theodor Oja (8. klass) ning nõunik on õpetaja Kristjan Küttis.

Loodan, et sellest tuleb tore ja töökas õppeaasta. Meie, õpilasmavalitsus, oleme alati avatud uutele ettepanekutele ja mõtetele.

Ilusat õppeaastat teile kõigile Oma Riigi poolt!

Egne Korol, Ääsmäe Põhikooli õpilasmavalitsuse peaminister

Lk 1 Ääsmäe Põhikooli  
õpilasmavalitsuse  
valimised

Lk 2 Õpilasma-  
valitsus – mida ütleb  
seadus?

Lk 2 Uued õpetajad  
Ääsmäe Põhikoolis

Lk 2 Uued arvutid  
arvutiklassis

Lk 3-5 Õpetajate päev  
Ääsmäe Põhikoolis

Lk 3 Luulenuk

Lk 4 Õpetajate päev –  
mis see on ja kust see  
tuli?

Lk 5 Õpetajate päev  
lasteaias

Lk 5 4. klassi sportlik  
klassiõhtu

Lk 6 Huviringid  
Ääsmäe Põhikoolis

Lk 6 HELKUR!

Lk 7 6. klassi  
õpioskuste olümpiaad

Lk 7 Heateo päev

Lk 7 Direktori ja  
huvijuhi vastuvõtt  
tantsu- ja laulupeol  
osalenutele

Lk 8 Ääsmäe Põhikooli  
2. veerandi ürituste  
kalender

## Õpilasmavalitsus – mida ütleb seadus?

Õpilasesindus ehk õpilasmavalitsus on õpilaste võimalus osaleda koolielu korraldamises. Õpilaskonna õigustest ja õpilasesindusest räägib põhikooli ja gümnaasiumiseaduse 60. paragrahv.

Õpilasesinduse ehk õpilasmavalitsuse tegevuse seaduslik alus:

### Põhikooli ja gümnaasiumiseadus (PGS)

§60. Õpilaskond ja õpilasesindus

Kooli õpilaskonnal on õigus otsustada ja korraldada iseseisvalt, kooskõlas seaduste ja seaduse alusel antud õigusaktidega, õpilaselu küsimusi.

Õpilaskonnal on õigus:

1. moodustada liite ja organisatsioone teiste õpilaskondadega õigusaktides sätestatud alustel ja korras mittetulundusühingute seaduse §5 ja sihtasutuste seaduse §5 lõikes 2 sätestatud juriidilise isiku staatust omamata;

2. astuda Eesti ja rahvusvaheliste organisatsioonide liikmeks või arendada nendega koostööd õpilasesinduse kaudu;

3. otsustada ja korraldada kõiki muid õpilaselu küsimusi, mis kuuluvad seaduse või seaduse alusel antud õigusaktide kohaselt õpilaskonna pädevusse ega ole antud samadel alustel kellegi teise otsustada ja korraldada.

Õpilaskonnal on õigus valida õpilasesindus, kes esindab õpilaskonda õpilasesinduse põhimääruses sätestatud pädevuse piires koolisisestes suhetes ning suhetes teiste organisatsioonide, asutuste ja isikutega. Õpilasesindus lähtub oma tegevuses õpilaste huvidest, vajadustest, õigustest ja kohustustest.

Õpilasesinduse valimise õigus on kõikidel kooli õpilastel. Esimese õpilasesinduse valimised korraldab direktor kooli põhimääruses sätestatud korras, lähtudes demokraatlikest põhimõtetest.

## KÕIK ON UUS SEPTEMBRIKUUS...

### Uued õpetajad Ääsmäe Põhikoolis

Kuigi me oleme harjunud, et õpilased on need, kes kooli uute tulijatena saavad – 1. klass – või õppeaasta kevadel meie kooliga hüvasti jätavad – 9. klass – on vahel uusi nägusid ka õpetajate hulgas. Sellel, 2014.-2015. õppeaastal on uusi õpetajaid kohe mitu.

Meie kooli tuli tööle uus õppealajuhataja, kes õpetab ka 5. ja 6. klassis matemaatikat. Tema nimi on **Riina Kink**.

Vene keelt õpetab sel aastal noor õpetaja **Viktoriia Syvak**. Õpetaja **Kirsti Solvak**, kes õpetab 8. ja 9. klassis füüsikat ning 7. klassis loodusõpetust, on nagu uus õpetaja ja ei ole ka – tema on meie koolis juba varem töötanud ja on nüüd tagasi!

Lisaks on uued inimesed ka algklasside õpetajate hulgas: 3. klassi klassijuhatajaks on alates sellest aastast õpetaja **Kaja Peetson**, väikeklassi õpetaja on meie koolis aga **Elili Orav**.

Tere tulemast kõigile!

Õpetaja Terttu-Triin Tomusk

### Uued arvutid arvutiklassis

Kooliaasta alguses tabas õpilasi ootamatu kuid rõõmus üllatus – kooli arvutiklassi vanad arvutid olid välja vahetatud uute vastu!

Informaatika tunnid ning teised ainetunnid arvutiklassis lähevad nüüd hoopis suurema hoo ja innuga, kõik arvutid töötavad ilma kokku jooksmata ning tegevused lähevad harjumatult kiiresti.



9. klass tunnis uuenenud arvutiklassis

**Luulenurk****Üks tähtis kuu***Olivia Saar*

Septembrikuu  
on kuldne kuu,  
siis kuldsed õunad,  
pirnid puul.

Septembrikuu  
on marjakuu,  
siis marjad mättal,  
pihlapuul.

Septembrikuu  
on rännukuu,  
siis rännulaulud  
linnul suus.

Septembrikuu  
on tuulekuu,  
tuul hüüab sügist:  
«Uh-uh-uu!»

Septembrikuu  
on tähtis kuu:  
siis aabits uus,  
siis ranits uus,  
uus koolipluus –  
kõik, kõik on uus  
septembrikuus!

**Oktoober***Leelo Tungal*

Kuskohast need  
puulehed teavad, et aeg  
on neil kollaseks minna?

Mismoodi nad teavad,  
et peavad kuldseks  
värvima terve me linna?

Mismoodi need oravad  
teavad, et pähkleid peab  
koguma varuks?

Mis saab siis, kui oravad  
peavad end kährikuks,  
siilikks või karuks?

Kust lapsedki teavad, et  
peavad koolis käima, kui  
tarkust on vaja?

Mida lapsed ei tea, seda  
teavad isa, ema ja  
õpetaja.

**Ääsmäe Hääl****Õpetajate päev Ääsmäe Põhikoolis**

„Õpetajad“ õpetajate päeval – 9. klass

3. oktoobril tähistati Ääsmäe Põhikoolis õpetajate päeva. Oma kogemustest õpetajate päeval – nii halbadest kui ka headest – jutustavad 9. klassi õpilased.

**Karmo Rotka:**

Ma olin neljanda klassi klassijuhataja ja viiendale klassile andsin inglise keelt. Neljas klass oli väga lärmakas ja poisid ei kuulunud sõna. :D

Kui meil neljanda klassiga vaba aeg oli, siis panin nad „Barbie Girl’i“ järgi tantsima. Viies klass aga oli väga rahulik, kuigi kõik närisid nätsu ja näoilme järgi pidin tuvastama, kes närib nätsu ja kes mitte.

**Anette Viil:**

Mina andsin tunde teisele klassile. Põhiliselt vaatasime „Nukitsameest“ ja peale seda joonistasid õpilased pilte sellest, mis neile filmis meeldis. Kogu selle aja olid teise klassi õpilased vaikselt ja kuulasid hästi sõna. Kuigi see päev oli tore, siis õpetajaks ma küll saada ei tahaks.

**Heilis Mihkelsoo:**

Mina andsin õpetajate päeval inglise keelt. Mulle jäi meelde, kui rahulik oli kaheksas klass. Kõige rahutum oli minu arvates seitsmes klass. Ma pidin seal korduvalt häält tõstma ning vahepeal isegi Siimu appi kutsuma, et ta paneks poisid kätekõverdusi tegema. Ja siis oli veel kuues klass. Nemad olid ka rahulikud, kuid ei tahtnud tunnitööd eriti kaasa teha. Kokkuvõttes oli väga tore päev ning nüüd ma mõistan, mida õpetajad tunnevad, kui me klassis möllame.

**Karl Joann Jürimaa:**

Õpetajate päeval olin mina kolmanda klassi klassijuhataja. Mul oli nendega kolm tundi: eesti keel, matemaatika ja TKT. Neile oli üsna huvitav tunde anda, aga nad suutsid väga harva kõik koos asjaga rahul olla. Pärast pidime mina, Siim, Sandra, Anette ja Rauno minema õpetajatele laulma. See ei tulnud hästi välja.

**Martin Krönström:**

Mina andsin viiendale, kuuendale ja seitsmendale klassile matemaatikat. Kõik oli väga tore, paar äpardust küll juhtus ja natuke vingumist, kuid peamiselt tuli kõik ilusti välja. Muidugi pidi paari inimest ka karistama, aga pääksuga kükid või kätekõverdused vene numbritega aitasid küll.

**Õpetajate päev – kust see tuli ja mis see on?**

Õpetajate päeva tähistatakse riigiti erinevatel päevadel, Eestis on selleks 5. oktoober. Samal päeval tähistab UNESCO alates 1994. aastast maailma õpetajate päeva (inglise keeles *World Teacher's Day*).

Õpetajate päeva tähistati Eestis koolides juba 1960. aastatel. Tavad pole aastate jooksul kuigivõrd muutunud, ehk ainult selle poolest, et 1960. aastatel lasti õpilastel tunde anda, õpetajad ise tundi ei läinud. Õpetajaks said ikka tublimad õpilased, tunde anti ennekõike nooremates klassides ja põhikoolis. Tundides mingit naljatamist polnud, sest asendusõpetaja pani pärisindeid pärispäevikusse ja võttis ametit õpetaja igapäevase tõsidusega.

1990. aastatest on õpetajate päevad vabamad ja naljarohkemad. Vanemad õpilased mängivad õpetajaid ja kooli juhtkonda. Kas tõsiselt või naljatavas ja kiusakas toonis, see sõltub koolist. Ka üsna paljud õpetajad

Sagedasti on tunnid lühendatud, toimub võistlusi ja etendusi. Päeva lõpetab õpilaste valmistatud kohvilaud ja lilled õpetajatele, ka valla-, linnavalitsuse või haridusosakonna visiit ja õnnitlused.

Allikas: Berta: Eesti rahvakalendri tähtpäevade andmebaas

<http://www.folklore.ee/Berta/tahtpaev-opetajatepaev.php>

**Tomy Kalm:**

Mina andsin poiste tööõpetust. Ei olnud just kerge, aga lasin õpilastel teha lilli ja kaarte. Andsin veel seitsmendale klassile informaatikat. Neil lasin teha Kuldvillakut ja auhinnad olid ka. Peamiselt käitusid õpilased hästi, ainult mõni klass ei tahtnud sõna kuulata.



5. klass tööõpetuses. Esireas õpilased: Egert Talvet, Andero Koots, Klaus Laurik, Rommi Saun, Fred Vaiknurme. Tagareas õpetajad: Karl Joann Jürimaa, Rauno Martin Lehestik, Tomy Kalm, Martin Krönström

**Jakob-Anton Lampmann:**

Mina olin esimese klassi õpetaja ja andsin neile matemaatikat, eesti keelt ja kunstiõpetust. See oli üllatavalt rahulik klass, kes sai kõik valmis kiiremini kui planeeritud. Kõige lahedam oli eesti keele tund, sest kui ma näitasin õpilastele pilte raamatust „Kaka ja kevad“, hakkasid kõik naerma.



Õpetaja Jakob esimese klassi tunnis

**Anastassia Minakova:**

Mina andsin tüdrukute käsitööd. Mulle jäid meelde viienda klassi õpilased, nad olid väga tublid ja vaiksed. Neljas klass oli natuke lärmakas, paaril õpilasel polnud asju, teistel oli, aga keegi ei laenanud, sest neil endil oli vähe. Ühe sõnaga – hullumaja! Aga õpetajaks ei taha üldse saada, kuna on tõesti raske töö õpilastega hakkama saada!

**Õpetajate päev lasteaias**

Samal ajal kui 9. klassil toimus õpetajate päev koolis, toimus ka 7. ja 8. klassi õpetajate päev – aga hoopis lasteaias!

Osad õpilased 7. ja 8. klassist said sel päeval (3. oktoobril) anda tunde lasteaias. 7. klassi õpilastest andsid tunde Grete Võrno, Kadri Laaneste, Laura-Mari Kalm, Alice Vaiknurme, Erlend Utrop, Robbie Markkus Kolkanen, Kevin Keidla ja Margo Maltis. 8. klassi õpilastest andsid tunde Egne Korol, Liisa Träss (*Toimetus*: selle artikli autor), Cindy Rätsep ja Hendrik Sule. See kogemus meeldis kõigile.

6. klassil oli samuti õpetajate päev, aga nemad andsid tantsutunde.

Lasteaias sai tunde anda kolmeaastaste rühmale, kahele nelja-aastaste rühmale, viieaastaste rühmale, viiekuueaastaste rühmale ja kuueaastaste rühmale. Sai anda ühe tunni ilma kasvatajateta.

Algul meid viidi sinna (lasteaeda), jagati rühmadesse ära ja siis me vaatasime umbes pool tundi, tutvusime laste ja ruumiga. Peale seda olid lapsed meie päralt. Igas rühmas oli kaks noort õpilast-kasvatajat, kes lastega tegelesid.

Tegime erinevaid asju: kes pani oma rühma laulma, kes tantsima, kes joonistama või värvima – see oli noorte kasvatajate oma otsus. Peale tunni andmist tegime koos pilti ja meile anti lasteaiast poolt ka kommi.

Kõigile meile meeldis lasteaias ja me mõtlesime, et võiks ka järgmisel aastal õpetajate päeval sinna minna.

Liisa Träss, 8. klass

**Sandra Smirnova:**

Mina andsin kaheksandale klassile matemaatikat ja geograafiat ning õpetajatele tundi. 8. klass pani mu ikka proovile, aga lõpuks saime kenasti hakkama.

Hoopis teistmoodi oli õpetajate tund. Me tegime neile viktoriini Kuldvillaku formaadis ning viisime nad hiljem alla kodunduse klassi küpsetama õunakooki ja porgandiküpsiseid.

Kõige enam jäi meelde „õpetaja“ tunne nii 8. klassis kui ka õpetajate tunnis. Õpetajate tunnis sai ka oma klassijuhatajalt telefoni ära võtta – karistuseks!



*Esiplaanil „õpilased“ Riina Kink, Anu Ariste ja Aivar Pent*

**Siim Edvard Sinimeri:**

Ma olin eesti keele ja kirjanduse õpetaja. Ma andsin tunde kuuendale, seitsmendale ja kaheksandale klassile. Mulle meeldis õpetaja olla, sest ma ei pidanud õppima ja inimesed kuulasid mu juttu ka. Mõni õpilane segas, aga kui ma midagi neile ütlesin, siis jäid nad vaht.

Meelde jäi mulle see, kui me laulsime õpetajate ees laulu ja ma olin laval väga närvis – ma ei tea miks. Kui lavalt ära läksin, värisesin veel sööklas tükk aega.

**4. klassi sportlik klassiõhtu**

25. septembril otsustasime teha 4. klassiga sportliku klassiõhtu. Kõik tüdrukud ja poisid pidid tegema ennast kuulsaks sportlaseks. Danil tegi ennast Messi'ks, Sten oli jalgpallikohtunik, Rasmus ja Jaan väravahid, Kaspar rallisõitja ja Steven kettaheitja. Tüdrukutest Laura ja Karmen tegid end iluvõimlejateks, Brita ja Anete olid tennisemängijad, Kelli oli teivashüppaja, Mia ja Gerli aga jooksjad, Lisette oli väljamõeldud sportlane ja mina trekisõitja. Kõik tutvustasid end ja oma saavutusi. Pärast seda mängisime jalgpalli, laptuud ja rahvastepalli ning tantsisime ajalehetantsu. Sõime klassiõhtul tervislikke toite: viinamarju, porgandeid, banaane, õunu, arbuusi, piparkooke, ja muid kooke. Peale jõime morssi.

Mulle meeldis see klassiõhtu, sest poisid olid peakorraldajad ja meil oli koos väga lahe.

Mirtel Mets, 4. klass

Klassiõhtu pilte vaata Ääsmäe Põhikooli kodulehelt!

**HELKUR!**

Hei, kas sul on meeles, et helkuri kandmine on kohustuslik?

Helkur tuleb riitele kinnitada nii, et see oleks nähtav võimalikult mitmest suunast: erineva kinnitus-viisiga helkurlindi võib lihtsalt varruka või püksisääre peale asetada, nõõri otsas olev helkur kinnitatakse haaknõelaga riite külge nii, et see jääb rippuma umbes põlve kõrgusele (50-80 cm maapinnast).

Maantee vasakus servas liikudes tuleb helkur kinnitada keha sõidutee- poolsele, ehk siis paremale küljele. Helkur ei ole autojuhile nähtav, kui jalakäija selle oma kehaga ära varjab.

Allikas: Maanteeamet

<http://www.mnt.ee/index.php?id=16204>

**Huviringid Ääsmäe Põhikoolis**

Ääsmäe Põhikoolis on ka sel aastal võimalik lisaks koolitööle tegeleda veel mitme põneva huvialaga.

Traditsiooniliselt jätkub ka sel õppeaastal tantsuõpetaja **Piret Kuntsi** juhendamisel rahvatantsuring. Tore on see, et ka 6.-8. klassis on piisavalt õpilasi, kel tantsulust jalgades ja valikrühm jätkab hoogsalt (vahel kohe nii hoogsalt, et aula põrand tõsiselt väriseb) oma tegevust. Selle rühma liikmed on kaua koos olnud ning nii Eestimaa pinnal kui kaugel-kaugel välismaal oma tantsuesinemisi teinud (vaata näiteks artiklit selle õppeaasta esimeses Ääsmäe Hääle numbris).

Muusikaõpetaja **Linda Kardna** juhendab lisaks muusikatundide andmisele Ääsmäe koolis ka 1. klassi muusikaringi, mudilaskoori (sinna kuuluvad õpilased 2.-4. klassist), poistekoori (3.-4. klassi poisid), 5.-6. klassi ansamblit, solistide ringi ning kitarr- ja trummiringi.

Kehalise kasvatuse õpetaja **Kristjan Küttise** juhendamisel tegutseb koolis mitu spordiringi: spordiring 1.-2. klassi õpilastele, spordiring 3. klassi õpilastele, spordiring 4.-5. klassi õpilastele ja spordiring 6.-9. klassi õpilastele.

Selgi õppeaastal jätkab oma tegevust õpetaja **Tiina Selke** plaatpilliring, milles osalevad 1.-4. klassi õpilased. Õpetaja Tiina Selke on meie koolis ka folkloori ja flöödimängu õpetaja.

Väga armastatud – kohe nii armastatud, et kõik soovijad ei mahu kuidagi savitöö ruumi laudade äärde ära – on õpetaja **Anne Eriksoni** keraamikaring. Seal valmivad kaunid käsitööesemed on Ääsmäel juba ammu leidnud oma kindla koha sünnipäeva- ja jõulukungituste hulgas. Ka koolis toimuvatel heategevuslikel müükidel (näiteks eelmisel aastal hoolekogu korraldatud jõululaadal!) on keraamikaringis valminud esemetel alati aukohad nii näituselaudadel kui müügiletidel.

Lisaks alustab Ääsmäe kooli ruumides sel õppeaastal tööd **kabering** (3. oktoobril oli kõigil soovijate võimalus tutvuda ringi tööga ning otsustada, kas ehk on just selline mõistust ja taktikalist mõtlemist nõudev tegevus just nende jaoks see õige. Ringi juhendab õpetaja **Merike Martsepp**.

Teisipäeviti 7. tunni ajal töötab Ääsmäe koolis **liiklusring**, mida juhendab õpetaja **Aivar Pent**.

Edasi tegutsevad spordiringid, mis kasutavad oma tegevuses kooli ruume: saalihoki, tennisitrenn ja lauatennis.

Sellest õppeaastast alustas Ääsmäel tegevust ka MyDance tantsuklubi *showtantsuring*. Sellest räägib lähemalt Liisa Träss 8. klassist:

**My Dance** on showtants. Showtantsu tunni puhul on tegemist energilise kombineeritud tantsutunniga, mis arendab noorele tantsijale vajalikke baasoskusi: rütmi- ja muusikataju, koordinatsiooni, võhma ja tantsulist loomungulisust. Meie koolis toimub see kolmapäeval kell 14.15 ja hakkab olema ka esmaspäeval kell 14.15. Trenn on 1.-6. klassile. Treeneriks on selline tore inimene nagu **My Dance** juhataja Elina Lill. Tunnid seisnevad selles, et algul venitatakse ja siis läheb tantsuks. Samuti treenitakse eelseisvaks linnalaagriks, mis toimub meil esimest korda. See leiab aset 1. novembril. Osalejad ise kinnitavad, et trenn ja treener mõlemad on väga toredad ning ägedad.

Ääsmäe Põhikoolis toimuva huvitegevuse kohta saab lisainfot meie kooli kodulehelt: <http://www.aasmaepk.edu.ee/huvitegevus>

Sealt leiad ka huviringide tunniplaani.

## 6. klassi õpioskuste olümpiaad

Me käisime Randvere koolis õpioskuste olümpiaadil. Seal oli 4 erinevat õpituba: triibuline, ruuduline, kirju ja roheline.

Ühes oli matemaatika, teises loodusõpetus, ühes toas oli abiks arvuti, teises võis kasutada raamatuid.

Meiega käis kaasas matemaatikaõpetaja Riina Kink.

Seal oli 25 võistkonda ja me jäime kaheteistkümnendateks. Ma arvan, et sinna tasub minna ka järgmise aasta kuuendal klassil.

Renata Kiilberg, 6. klass

## Heateo päev Tallinnas Raekoja platsil

Laupäeval, 11. oktoobril osalesid meie kooli direktor Jaanus Kallion, tantsuõpetaja Piret Kunts ja 5.-8. klassi tantsulapsed LC Lions'i poolt korraldatud üritusel Tallinna vanalinnas.

Raekoja platsil toimus nimelt Tallinn-Harju Lions-klubide heategevuslik laot, mille motoks oli "Lastelt lastele!"

LC Lions Laagri „lõviklubi“ müüs meie kooli laste valmistatud keraamikat ja selle müügi tulud lähevad Saue valla puudega laste jõulupeo korraldamiseks.



Ääsmäe Hüül

## Direktori ja huvijuhi vastuvõtt õpilastele, õpetajatele ja saatjatele, kes osalesid XXVI laulu- ja XIX tantsupeol "Aja puudutus. Puudutuse aeg"

30. septembril toimus Ääsmäe kooli aulas direktori ja huvijuhi vastuvõtt, kuhu olid kutsutud kõik õpilased, õpetajad ja saatjad (lapsevanemad), kes osalesid selleaastasel laulu- ja tantsupeol „Aja puudutus. Puudutuse aeg“.

Vastuvõtt algas peale tundide lõppu kell 15.15 ja kestis umbes tund aega. Rahvast oli kohal palju. Alustuseks pidas kõne direktor Jaanus Kallion, kes avaldas tunnustust kõigile kohalviibijatele.



Üllatusesinejaks oli 7. klassi õpilane Kenu Kuusik, kes mängis kohalolijatele kannelt.

Seejärel võttis sõna Saue valla kultuurinõunik Kaija Velmet, kes andis laulu- ja tantsulaste juhendajatele õpetaja Piretile ja õpetaja Lindale üle kingituseks toredad kruusid. Peale teda rääkisid ja meenutasid omalt poolt veel laulu- ja tantsupeol toimunud õpetaja Piret Kunts ja õpetaja Linda Kardna.

Seejärel vaatasime me koos pilte ja videosid laulu- ja tantsupeost. Mõned pildid olid pildil olijate jaoks päris piinlikud!



Vastuvõtul pakuti ka kringlit ja morssi ning kohvi. Hiljem saime veel seinal olevatele plakatitel kirjutada üles oma emotsioone peost.

Margo Maltis, 7. klass

LÕBUSAD TANTSUD  
 VAHVAD SÕBRAD  
 ILUSAD RAHVARÕIVAD  
 HEA MUUSIKA  
 TÕHUS TRENN  
 TANTSUARMASTUS  
 NALJA NABANI  
 SUURED TANTSUPEOD  
 SUVEREISID



KIRG  
 VOOLIMINE  
 VÄRVID  
 ISETEHTUD ASJAD  
 FANTAASIA  
 LOOMING  
 SAVI  
 KELDER  
 GLASUURIMINE

SAALIHOKI  
 PALLIMÄNGUD  
 JOOKSMINE  
 KIIRUS  
 TREENING  
 SPORDIRING

MUUSIKA  
 HARMOONIA  
 HEA SELTSKOND  
 LAULURÕÕM  
 ESINEMISED  
 MELOODIA  
 ILUSAD LAULUD  
 LAULUPIDU  
 ÕPETAJA LINDA



## ÜRITUSTE KALENDER II VEERANDIL

27. okt-31.okt	Harjumaa 2014.a koolidevahelised meistrivõistlused rahvastepallis 4. – 5. kl tüdrukud.
30. okt	LASTEVANEMATE ÜLDKOOSOLEK (algus kell 18.00)
03.-07. nov	Harjumaa koolidevahelised MV rahvastepallis 4.-5. kl poisid.
03.-14. nov	Harjumaa koolidevahelised MV korvpallis 8.-9. kl poisid.
okt-nov	Sõpruskohtumised rahvastepallis
okt-nov	Geograafia esimene teemapäev (8.kl)
17.-21. nov	Harjumaa 2014.a koolidevahelised meistrivõistlused rahvastepallis kuni 3. kl tüdrukud
20. nov	II kooliastme inglise keele teemapäev
24. nov-28.nov	Harjumaa koolidevahelised MV rahvastepallis 1.-3. kl poisid
25. nov	Kadripäev
27. nov	Kodanikupäeva mälumäng
nov	Füüsika-keemia integreeritud sõprusviktoriin (8.-9. klass) Harjumaa koolidele
nov	Inimeseõpetuse I teemapäev
30. nov	Advendikontsert
2. dets	TV10 ol.starti Harjumaa 2015. a finaalvõistluste I võistlus
6. dets	TV 10 olümpiastarti I etapp
13. dets	Üleriigilise geograafiaolümpiaadi piirkonnavor
17. dets	Kergejõustiku jõuluvõistlus
dets	Projektipäeva-jõululaat
18. dets	Kooli jõulupidu
dets	Ääsmäe Põhikooli MV akrobaatikas